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Q UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS

Pro-reitoria de Gestao de Pessoas e do Trabalho

' CONCURSO PUBLICO PARA

"
M TECNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAGAO

Cargo (Nivel Fundamental — NF):
PROVATIPO
14. ASSISTENTE DE LABORATORIO
Provas de Portugués, Matematica,
No¢oes de Administragao Publica e Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 50 (cinquenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso
contrario, comunique imediatamente ao Fiscal.
4. O tempo disponivel para esta prova é de 4 horas. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo. Esse
N tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questGes objetivas.
5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio
da aplicagdo.
6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,

tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa

escolhida, conforme modelo:
Al B j& D JE

1 @

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla

marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenca.

(Edital n® 31/2016)

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Universidade
Federal de Alagoas

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Prova!

N J

N2 do doc. de identificacdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
' ~
| ] { /

Alagoas, 21 de agosto de 2016. T
Vocé confia no resultado!

il
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PORTUGUES

QUESTAO 01
TEMOS AULA DE
CIiENCIAS, iINGLES,
PORTUGUES...
AY
!ﬂ
P eeeee—
...MATEMATICA, ..NADA SOBRE

GEOGRAFIA, RESPEITO, POLITICA,
HiSTORIA... ETiCA, CIDADANIA...

2 a2

Disponivel em: <http:/tirasarmandinho.tumblr.com/post/116050121519/irinha-original>.
Acesso em: 12 jun. 2016.

Qual a alternativa que justifica corretamente o emprego das
virgulas da tirinha?

A) Separar aposto.

B) Separar vocativo.

C) Isolar topdnimos.

D) Separar oragdes coordenadas assindéticas.
E) Separar termos coordenados em enumeragéo.

QUESTAO 02

Sete anos de pastor Jacob servia

Luis de Camdes
Sete anos de pastor Jacob servia
Labdo, pai de Raquel, serrana bela;
Mas ndo servia ao pai, servia a ela,
E a ela s6 por prémio pretendia.

Os dias, na esperanca de um so dia,
Passava, contentando-se com vé-la;
Porém o pai, usando de cautela,
Em lugar de Raquel lhe dava Lia.
[--]
Disponivel em: <http:/pensador.uol com br/frase/NTM20DI4/>. Acesso em: 11 jun. 2016.

Na linguagem do poema, ha o predominio do tempo verbal do
modo indicativo

A) pretérito mais-que-perfeito.
B) pretérito imperfeito.

C) futuro do pretérito.

D) pretérito perfeito.

E) presente.

Prova tipo 3

©lcoPEVE

QUESTAO 03

Nas ruas do Bras

O pai do meu pai era pastor de ovelhas numa aldeia bem
pequena, nas montanhas da Galicia, ao norte da Espanha. Antes
de o dia clarear, ele abria o estabulo e saia com as ovelhas para
0 campo. Junto, seu amigo inseparavel: um cachorrinho ensinado.
Numa noite de neve na aldeia, depois que o0s irmaos menores
dormiram, meu avo sentou ao lado da mae na luz quente do fogdo
alenha:

— Mae, eu quero ir para o Brasil, quero ser um homem de
respeito, trabalhar e mandar dinheiro para a senhora criar os
irm&os.

Ela fez o que pbdde para convencé-lo a ficar. Pediu que
esperasse um pouco mais, era ainda um menino, mas ele estava
determinado:

— N&o vou pastorear ovelhas até morrer, como fez o pai.

Mais tarde, como em outras noites de frio, a mae foi poér uma
garrafa de 4gua quente entre as cobertas para esquentar a cama
dele:

— Doze anos, meu filho, quase um homem. Vocé tem razao,
a Espanha pouco pode nos dar. V& para o Brasil, terra nova, cheia
de oportunidades. E trabalhe duro, siga o exemplo do seu pai.

Meu avl viu os olhos de sua mée brilharem como liquido.
Desde a morte do marido, era a primeira vez que chorava diante
de um filho.

[.]
VARELLA, Drauzo, Nas ruas do Bras. Sao Paulo: Cia das letrinhas, 2000, p. 5.

A terceira fala do texto, marcada pela pontuacdo do discurso
direto, indica

A) o consentimento da mée para a saida do filho.

B) afalado filho afirmando ndo querer imitar o pai.

C) afalado filho querendo sair de casa para trabalhar.

D) afalado narrador descrevendo o choro da mae de seu avo.

E) afala do narrador descrevendo o aquecimento das cobertas
do filho pela sua mée.

QUESTAO 04

O nascimento de uma nagéo

O Brasil, cinco séculos depois, ainda € uma nagdo em
gestacdo. A desigualdade social e de género, a ignorancia, o
preconceito racial e sexual e a violéncia ainda mancham nossas
estatisticas de poténcia econdmica regional, e ainda véo fazé-lo
por muitas décadas. O que vai nos tornar uma sociedade mais
justa, rica e bem educada no futuro sdo as medidas corretivas e
preventivas que tomarmos hoje em nossas casas, escolas,
empresas e instituicdes sociais e governamentais.

Reuvista Istoé. Edigao 2426, 03/0620/16 - Ultima Palavra - Milton Gamez.

O termo fazé-lo, destacado no texto, € uma forma verbal com
pronome enclitico, que tem como referente

A) o fato de tomarmos medidas corretivas e preventivas no
cotidiano.

B) o0 ato de manchar nossas estatisticas de poténcia econdmica
regional.

C) o fato de querermos uma sociedade mais justa.
D) o fato de sermos uma nagdo em gestacao.
E) os atos de preconceito racial e sexual.

21ago. 2016
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QUESTAO 05

3
SEPARADO?

/

EU NAO SEI!

Dokt grail com

Disponivel em: <htips://mundotexto.files.wordpress.com/2013/09/porque.png?w=614>. Acesso em: 10 jun. 2016.

Na tirinha, o personagem Armandino questiona a grafia de um
determinado conjunto de palavras. A fim de completar o sentido
do enunciado em tela, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta.

A) Por que - Por que — Por qué — Porque
B) Porqué — Porque — Por qué — Por que
C) Porque — Porque — Por qué — Porqué
D) Por que — Porqué — Por que — Porque
E) Porque — Porque — Por qué — Porqué

QUESTAO 06

NAO ESTA
A VENDA!

QUANTO/

At EU ESTOU
3 VENDO O
POR DO sOL? POR Doosou

APROVEITE
- PRA VER
TAMBEM!

e

-

Disponivel em: <https://www.google com br/search?q=tirinhas+reflexivas>. Acesso em: 18 jun. 2016.

Dadas as afirmativas quanto a estrutura textual dos quadrinhos,
I. A Ultima fala esta marcada pela norma culta da linguagem.
Il. Na dltima fala predomina a fungdo conativa da linguagem.

Ill. O termo “pbr’ preserva o acento diferencial, para nao ser
confundido com a preposicao “por”.

IV. A ambiguidade do termo “vendo” deve-se a semelhanca na
forma dos verbos “ver” e “vender’.

verifica-se que estao corretas apenas

A Il e V.
B) IllelV.
C) lllelVv.
D) lelll.
E) lell.

QUESTAO 07
[..]

Na verdade, a questao da distribuicdo da riqueza € importante
demais para ser deixada apenas para economistas, sociélogos,
historiadores e filosofos. Ela interessa a todo mundo , e é melhor
que seja assim mesmo. A realidade concreta e organica da
desigualdade é visivel para todos 0s que a vivenciam _ e inspira,
naturalmente, julgamentos politicos contundentes e contraditorios.
Camponés ou nobre, operéario ou dono de fébrica, servente ou
banqueiro: cada um, a partir de seu ponto de vista peculiar e tnico,
vé aspectos importantes sobre as condi¢cdes de vida de uns e de
outros, sobre as relagdes de poder e de dominagéo entre grupos
sociais, e elabora sua prépria concepgéo do que € justo e do que
ndo é. Logo, sempre havera uma dimens&o subjetiva e psicologica
na questao da distribuicdo da riqueza, e isso_inevitavelmente
leva a conflitos politicos _ que nenhuma analise que se pretenda
cientifica saberia atenuar. A democracia jamais sera suplantada
pela republica dos especialistas — 0 que é muito positivo.

[.]

Disponivel em: <www.intrinseca.com.br/uploud/livros/10cap-OCapital.pdf>. Acesso em: 08 ago. 2016.

Ha recursos linguisticos que ligam as partes de um texto. Nos
segmentos destacados no texto: Ela interessa a todo mundo _, para
todos 0s que a vivenciam e isso_inevitavelmente leva a
conflitos politicos , os pronomes Ela, a e isso referem-se aos
enunciados que os antecedem, representados, respectivamente,
pelos nicleos

A) dimensao, desigualdade, distribuigdo.
B) riqueza, desigualdade, distribui¢éo.
C) questao, realidade, dimenséo.

D) questdo, dimensdo, realidade.

E) realidade, dimenséo, questdo.

QUESTAO 08

Poema do beco

Manuel Bandeira

Que importa a paisagem, a Gloéria, a baia, a linha do
horizonte?

— O que eu vejo € o beco.
Disponivel em: <www.escritas.org/pt/t/4834/poema-do-beco>. Acesso em: 07 jul. 2016.

Os dois versos do “Poema do beco”, de Manuel Bandeira,
estabelecem, pelo Iéxico apresentado em sua construgcdo, uma
relacdo semantica de

A) gradacéo.

B) homonimia.

C) semelhang¢a, uma sinonimia.

D) oposicao contraditoria, uma antonimia.

E) semelhanga na forma e diferenca no significado, uma
paronimia.

21ago. 2016

NF — 14. ASSISTENTE DE LABORATORIO



288 UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS
a4 Concurso Publico para Técnico-Administrativo - 2016

QUESTAO 09

Cartaz 1

Disponivel em: <http://www.sesisp org.br/qualidade-de-vida/hArquivo.ashx?Url=6502>.
Acesso em: 10 jun. 2016.

Cartaz 2

Disponivel em: <http://i nstltutoparquedasnascentes blogspot.com. br/201 1/09/lancamento-da-
campanha-agua-e-oleo-nao.html>. Acesso em: 10 jun. 2016.

AGUA
£VIDA

@Uﬁ@% DESSE BE

AGUA E OLEO
NAQ COMBINAM.

PENSE NISSO0.
FAGA SUA PARTE.

.h i -r-f-,""-.---_ _-;"

Dadas as afirmativas sobre os cartazes,

. Ambos os cartazes tratam do mesmo tema.

Il. A funcao referencial da linguagem esta presente nos dois

cartazes.

Ill. A fungdo conativa da linguagem é construida no Cartaz 2 a

partir dos verbos “pense” e “faca’.

IV. Os cartazes sao formados, simultaneamente, por textos

verbais e ndo verbais.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) |, apenas.
B) lelll, apen

as.

C) llelV, apenas.

D) 11,1l e IV, apenas.
E) LILNelV.

Prova tipo 3

QUESTAO 10

A RAIVA E UMA
DOENGA MUITO
PERIGOSA!

E TRANSMITIDA
POR ANIMAIS

Iy,

para o termo raiva ?
A) Ambiguidade.
B) Conotagéo.

C) Paronimia.

D) Sinonimia.

E) Antonimia.

CONTAMiNA{OS...

...E COMENTARIOS
E POSTAGENS NAS
REDES SOCIAiS....

Disponivel em: <http:/jornalggn.com brinoticia/amandinho-e-a-raiva>. Acesso em: 15 jun. 2016.

Qual foi o recurso expressivo usado intencionalmente na
construgéo da tirinha que possibilitou mais de uma interpretagao

21ago. 2016
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MATEMATICA

QUESTAO 11

[..]
QUESTAO 155

[.]

Qual foi a diferenca, em reais, entre a renda média mensal
de um brasileiro que estava na faixa dos 10% mais ricos e
de um brasileiro que estava na faixa dos 10% mais pobres?

A) 240,40
B) 548,11
C)1723,67
D) 4 026,70
E) 5 216,68
Disponivel em: <http://estaticog1.globo.com/2016/02/16/enem-2015.pdf>. Acesso em: 12 jun. 2016.

O texto apresenta parte de uma questao da prova de Matematica
do Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), mostrando que,
quando sé&o valores numéricos, as alternativas serao apresentadas
de forma ordenada.

Se as alternativas de uma questdo do ENEM forem as fracdes

5 4 1 4 7 i e
-, — e 5 e elas forem disponibilizadas em ordem

8’ 7’ 2’15
crescente, as alternativas A, B e C serdo, respectivamente,
4 1 4
A —,-erz
15" 2 7
4 5 4
B) —,>e>
158 7
7 5 4
C) =, -e—.
6°8 15
1 7 4
D) 5, =€
2°'6 7
1 4 4
E) =, - e —.
2°7 15

Prova tipo 3

©lcoPEVE

QUESTAO 12

Na reuniéo ordinaria do Conselho Superior de uma universidade,
quatro conselheiros manifestaram-se durante a discussao de um
assunto da pauta. A tabela apresenta os tempos de cada uma das
intervencgodes.

Conselheiro Tempo

1 4minl6s
2 3minl7s
3 5min19s
4 3mind4s

Qual foi o tempo médio dessas manifestacdes?

A) 4min39s

B) 4minl8s

C) 4min15s

D) 4min9s

E) 4min0s

QUESTAO 13

A figura apresenta a planta do conjunto de piscinas de um
condominio residencial. A menor, infantil, é losangular, de
diagonais iguais a 6 m, e a outra, adulto, quadrangular, de lado

igual a 8 m.

Nessas condi¢des, qual é a razdo aproximada entre as areas das
piscinas infantil e adulto?

A) 355%
B) 56%
C) 28%
D) 355
E) 28

21ago. 2016
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QUESTAO 14

Dadas as afirmativas a respeito de divisibilidade nos numeros
inteiros,

I. Os nimeros 50 e 98 tém dois fatores primos comuns.
II. O menor nimero que é divisivel por 30 e por 42 é 210.
Ill. O maior nimero que é divisor de 210 e de 315 é 105.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 15

O projeto do novo prédio de uma unidade académica de uma
universidade prevé a construgdo de vinte gabinetes para
docentes, de dois tamanhos distintos: 0os menores para comportar
trés professores, e 0s maiores, cinco. Se setenta e quatro
professores estdo lotados nessa unidade académica e cada um
deles deve ser alocado a um dos gabinetes, entdo o nimero de
gabinetes maiores sera igual a

A) vinte.

B) quinze.

C) treze.

D) dez.

E) sete.

Prova tipo 3

©lcoPEVE

QUESTAO 16

Pelo plano estabelecido, na manha da préxima segunda-feira,
uma funcionaria da equipe de recepcdo de documentos dos
ingressos na universidade atendera 15 estudantes, e as demais,
16. Preocupada com a sobrecarga e pensando em evitar
privilégios, a coordenadora da equipe convocou mais duas
funcionarias, e, com esse reforco, cada atendente dara atencao a,
exatamente, 13 futuros alunos. Qual é o nimero de atendimentos
previsto?

A) 208

B) 143

C) 130

D) 11

E) 9

QUESTAO 17

O gréfico apresenta o resultado do processo ensino-aprendizagem
das cinco turmas da disciplina de Teoria da Relatividade do Instituto
de Fisica Avangada de uma universidade.

Aprovacao/reprovagao nas
cinco turmas de Teoria da
Relatividade

W Aprovados Reprovados

30, 2834 2020 g521 3
n | | [

A B C D E

9

Qual o indice de reprovacgao (relagéo entre o numero de alunos
reprovados e o nimero total de alunos) da disciplina?

A 62,7%
B) 59,4%
C) 37,3%
D) 25,6%
E) 15,2%

21ago. 2016
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QUESTAO 18

Divisibilidade por 9
Um numero é divisivel por 9 quando a soma dos valores
absolutos dos seus algarismos for divisivel por 9.

Exemplo:
2871 é divisivel por 9, pois a soma de seus algarismos € igual a
2+8+ 7+ 1 =18, e como 18 é divisivel por 9, entdo 2871 é
divisivel por 9.

Disponivel em: <http:/www.somatematica.com br/fundam/critdiv.php>. Acesso em: 14 maio 2016.

Se A e B sédo algarismos do sistema decimal de numeragéo e o
nimero AB9 tem trés algarismos e € mdltiplo de 9, entdo os
valores de A + B séo, apenas,

A) 0,9, 180u 27.
B) 0,90ul8.

C) 9ou?27.

D) 9ouls.

E) Oou?.

QUESTAO 19

Sucessor

O sucessor de um ndmero natural € o nimero natural que vier
apés ele. Obtém-se o0 sucessor de um ndmero natural
acrescentando uma unidade a esse nimero.

[.]

Antecessor

O antecessor de um numero natural € o nimero natural
anterior a ele. Obtém-se o antecessor de um ndmero natural
subtraindo uma unidade desse nimero.

Disponivel em: <http://alunotop.com/sucessor-e-antecessor-de-um-numero-natural/>.
Acesso em: 14 maio 2016.

Dadas as afirmativas sobre os nimeros naturais,
I. Existe um nimero natural que ndo tem sucessor.
Il. Existe um namero natural que néo tem antecessor.

Ill. O sucessor de um numero natural que possui trés ordens
possui quatro ordens.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) I, apenas.

Prova tipo 3

©BlcoPEVE

QUESTAO 20

Curiosidade: Vocé tem ideia de quanto combustivel u m
avido gasta em um voo?

O volume de combustivel pode variar, pois depende de uma
série de fatores.

Tomando como base um Boeing 737-800, o tanque da
aeronave comporta até 21 toneladas de querosene de aviagédo
(QAV), ou o equivalente ao peso de 26 carros populares;

O consumo do QAV tem como principal variavel o peso da
aeronave. Além disso, altitude, velocidade e temperatura também
influenciam na conta;

Quanto mais longo o percurso, mais eficiente a aeronave
sera, pois o consumo do QAV em altitude € muito menor, devido
a atmosfera mais rarefeita, que causa menos resisténcia ao
avanco e, a0 mesmo tempo em que ocorre 0 consumo, reduz-se
0 peso da aeronave. Sendo assim, os trechos da ponte aérea
acabam sendo menos eficientes e mais caros no que diz respeito
ao consumo de QAV;

[...]

Disponivel em: <http://www.agenciaabear.com br/destaque-1/curiosidade-voce-tem-ideia-de-quanto-
combustivel-um-aviao-gasta-em-um-voo/>. Acesso em: 09 jun. 2016.

A unidade tonelada , destacada no texto, é unidade de
A) comprimento.

B) capacidade.

C) massa.

D) tempo.

E) area.

21ago. 2016
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NOCOES DE
ADMINISTRACAO PUBLICA

QUESTAO 21

A Lein®8.112/90 determina que os cargos publicos sao acessiveis
a todos os brasileiros, tém denominagdo propria e vencimento
pago pelos cofres publicos, sejam eles para provimento em carater
efetivo ou em comisséo. Em relagdo aos cargos publicos, assinale
a alternativa correta.

A) Cargo publico é o conjunto de atribuicBes e responsabilidades
que devem ser cometidas a um servidor.

B) Cargo publico é o conjunto de indenizagdes, gratificacdes e
adicionais pagos ao servidor publico.

C) A criagcdo de cargo publico da-se mediante nomeacéo de
servidor publico.

D) O Poder Executivo podera criar cargos publicos por decreto.

E) Os cargos publicos séo entidades da Administracdo Indireta.

QUESTAO 22

Sao deveres fundamentais do servidor publico previstos no Cadigo
de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo
Federal:

A) manter sob sua guarda ou em depésito voltado
exclusivamente para esse fim os documentos pelos quais seja
responsavel, pelo prazo de cinco anos, e zelar pela economia
do material de expediente da reparticdo, evitando tirar
fotocopias e fazer impressdes desnecesséarias de
expedientes constantes em processos administrativos
eletronicos.

B) ser cortés, ter urbanidade, disponibilidade e atencao,
respeitando a capacidade e as limitag8es individuais de todos
0s usuarios do servico publico, sem qualquer espécie de
preconceito ou distingdo de racga, sexo, nacionalidade, cor,
idade, religido, cunho politico e posi¢édo social, abstendo-se,
dessaforma, de causar-lhes dano moral.

C) abster-se, durante as férias, licengas e outros afastamentos,
de exercer sua fungdo, poder ou autoridade, com finalidade
diversa ao interesse publico, mesmo que observando as
formalidades legais e ndo cometendo qualquer violagao
expressa a lei, tampouco cometer a pessoa estranha a seu
setor atividades de sua competéncia.

D) respeitar e obedecer incondicionalmente as autoridades
superiores, prestar esclarecimentos de sua atuagdo sempre
que solicitado por superior ou usuério do servico publico e
atender a todos com presteza e urbanidade, respeitando
sempre as prioridades legais de acordo com a faixa etaria do
administrado.

E) evitar exercer greve ou dar apoio a atos que importem a
interrupcéo da prestagéo do servigo publico ou a queda de
produtividade deste, ser assiduo, absttmio e usar
vestimentas de acordo com a dignidade do cargo, respeitadas
as condi¢cdes climaticas e a diversidade cultural e regional.

Prova tipo 3

©lcoPEVE

QUESTAO 23

E uma das formas de provimento, segundo a Lei n° 8.112/90, a
A) disponibilidade.

B) ascensdo.

C) remocao.
D) reverséo.
E) posse.

QUESTAO 24

STF libera divulgacédo de nome e salério de servidor  es

O Supremo Tribunal Federal (STF) reiterou nesta quinta-feira
(23) entendimento de que € constitucional a veiculagdo da
remuneracdo de servidores publicos na internet. De maneira
unanime, os ministros da corte consideraram ser legitimo o
registro de nomes dos contratados pela administracao publica e
dos valores de salérios, gratificagdes e demais beneficios por eles
percebidos, inclusive com publicacdo nos sites dos respectivos
orgéos.

A deciséo servira de jurisprudéncia para casos semelhantes
e sera imediatamente aplicada a 334 processos pendentes de
julgamento no STF desde 2011. A decisdo dos ministros acata
recurso da Procuradoria do Estado de S&o Paulo contra liminar da
Justica paulista em favor de uma servidora publica. Ela queria
impedir que viesse a publico o valor de seus vencimentos e
conseguiu, momentaneamente, excluir os dados do site “De Olhos
nas Contas”, mantido pela Prefeitura de Sao Paulo.

Disponivel em: <http://congressoemfoco.uol.com br/noticias/stf-libera-divulgacao-de-nome-e-salario-
de-senvidor/>. Acesso em: 24 abr. 2015 (adaptado).

A noticia da destaque a um importante principio constitucional
aplicavel a Administracao Publica. Quanto a importancia e aos
efeitos desse principio, assinale a alternativa correta.

A) A divulgacdo da remuneragdo dos servidores publicos
concretiza o principio constitucional da publicidade, que
impde a publicacdo de informagdes de interesse coletivo,
ressalvados os casos cujo sigilo seja imprescindivel a
seguranca da sociedade e do Estado.

B) A divulgagéo das informages relativas a remuneragéo dos
servidores publicos é corolario dos principios da eficiéncia e
da impessoalidade, ressalvados os casos em que o servidor,
com a publicacdo de tais valores, tenha sua intimidade
exposta.

C) A divulgacéo das informagdes relativas a remuneragéo dos
servidores publicos é decorréncia direta do principio da
moralidade, visto que a negativa de publicidade a atos oficiais
configura improbidade, se implicar danos ao erario.

D) Esta em questéo o principio constitucional da supremacia do
interesse publico, de modo que a publicidade é dever absoluto
para a Administragdo Publica, que ndo podera negar-se a
divulgar nenhum ato oficial.

E) A noticia indica o principio da motivacdo que impde a
Administragéo Publica o dever de indicar, expressamente, as
raz8es que fundamentam os atos administrativos que pratica
sob pena de nulidade.
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QUESTAO 25

De acordo com a Lei n® 8.429/92, constitui ato de improbidade
administrativa que atenta contra os principios da administracéo
publica:

A) aceitar emprego, comissdo ou exercer atividade de
consultoria ou assessoramento para pessoa fisica ou juridica
que tenha interesse suscetivel de ser atingido ou amparado
por acdo ou omissdo decorrente das atribuicdes do agente
publico, durante a atividade.

B) adquirir, para si ou para outrem, no exercicio de mandato,
cargo, emprego ou funcao publica, bens de qualquer natureza
cujo valor seja desproporcional & evolugdo do patriménio ou
arenda do agente publico.

C) agir negligentemente na celebragédo, fiscalizagdo e andlise
das prestacbes de contas de parcerias firmadas pela
administragcdo publica com entidades privadas.

D) ordenarou permitir a realizagéo de despesas ndo autorizadas
em lei ou regulamento.

E) deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazé-lo.

QUESTAO 26

A Nova Administragcdo Publica ou Administragcdo Gerencial tem
como uma de suas finalidades

A) promover a federalizagdo do direito administrativo com a
supressao das competéncias dos Estados e Municipios.

B) expandir os mecanismos de san¢des administrativas a fim de
possibilitar a construgdo de um direito penal minimo.

C) promover a desburocratizagdo da estrutura administrativa a
fim de torné-la mais eficiente.

D) renovar o quadro de servidores e as instalacdes das
repartices publicas.
E) ampliar a atuacdo do estado como agente econdmico.

QUESTAO 27
[.]

A legalidade, como principio da administragdo publica,
significa que o administrador publico esta, em toda a sua atividade
funcional, sujeito aos mandamentos da lei, e as exigéncias do bem
comum, e deles ndo se pode afastar ou desviar, sob pena de
praticar ato invalido e expor-se a responsabilidade disciplinar, civil
e criminal, conforme o caso.

[.]

MEIRELES, Hely Lopes. Direito Administrativo Brasileiro. 29. ed. Sdo Paulo: Malheiros, 2004, p. 87.

O texto trata do principio da legalidade, um dos mais importantes

principios que formam o regime juridico aplicavel a Administracao

Publica brasileira. Assinale a alternativa que descreve o sentido e

a eficacia desse principio em relagéo a Administragéo Publica.

A) A Administracao Publica € livre para fazer tudo o que alei ndo
proibe, ressalvados os casos de supremacia do interesse
publico.

B) A Administragdo Publica € livre parafazertudo o que aleindo
proibe, ressalvados os casos tipificados como crime.

C) A Administragéo Publica € livre para fazer tudo o que aleindo
proibe, sem reservas de nenhuma espécie.

D) A Administragcdo Publica € livre parafazer tudo o que aleindo
proibe, desde que atenda ao bem comum.

E) A Administracdo Publica pode fazer apenas o que a lei lhe
permite.

Prova tipo 3
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QUESTAO 28

A fiscalizagdo de ftransito realizada pelos agentes para o
cumprimento da legislagcdo de transito pelos condutores de
veiculos automotores se enquadra como

A) exercicio do poder de policia.
B) prestacdo de servigo publico.
C) atividade econémica.

D) intervengéo.

E) fomento.

QUESTAO 29

A organizacdo da Administragdo Publica brasileira divide-se em
direta e indireta. Assinale a alternativa que indica apenas
entidades integrantes da Administragéo Publica Indireta.

A) Orgaos Publicos e Sociedades de Economia Mista.
B) Secretarias de Estado e Ministérios.

C) Fundagdes Publicas e Ministérios.

D) Empresas Publicas e Autarquias.

E) Autarquias e Orgdos Publicos.

QUESTAO 30
Sao principios do servi¢o publico:

A) universalidade da cobertura e do atendimento e capacidade
contributiva.

B) dignidade da pessoa humana e protecéo do prestador.
C) continuidade e mutabilidade do regime juridico.
D) pessoalidade e indelegabilidade.

E) anterioridade e isonomia.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Nos procedimentos laboratoriais, utiliza-se corriqueiramente agua
destilada, principalmente para o preparo de solugdes e lavagem
de materiais. Como se chama o frasco que armazena agua
destilada e é muito utilizado na lavagem de materiais?

A) Baldo de fundo chato.
B) Proveta.

C) Pisseta.

D) Bureta.

E) Pipeta.

QUESTAO 32

De acordo com o Sistema Internacional de Unidades (Sl), as
unidades podem ser representadas por seus nomes escritos ou
por meio de simbolos. Além das unidades de base, tem-se os
multiplos e submultiplos dessas unidades. Em relacdo a esse
sistema de unidades, dadas as afirmativas,

I. O metro (m) é a unidade de base do S| para medir
comprimento.

II. O kelvin (K) é aunidade de base do S| para medir temperatura
termodinamica.

Ill. O quilograma (kg) é a unidade de base do Sl para medir
massa.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 33

Todo laboratério deve seguir normas de seguranga para 0 seu
funcionamento adequado e, ao mesmo tempo, protecéo de seus
usuarios. Para esse fim, sdo utilizados equipamentos de prote¢do
individual e coletiva. Dentre as alternativas, qual apresenta apenas
equipamentos de protec¢ao individual?

A) Chuveiro de emergéncia, botas de borracha e luvas.
B) Mascaras, capela de seguranga quimica e jaleco.
C) Lava-olhos, 6culos de seguranca e luvas.

D) Lava-olhos, botas de borracha e jaleco.

E) Oculos de seguranca, jaleco e luvas.

QUESTAO 34

Ap06s a aula em um laborat6rio didatico, as vidrarias foram lavadas
adequadamente pelo assistente de laborat6rio e as que podiam
sofrer aquecimento foram encaminhadas para secagem e
esterilizagdo. Qual o nome do equipamento que o0 assistente deve
ter utilizado nesse procedimento de secagem e esterilizagdo?

A) Mufla.

B) Estufa.

C) Capela.

D) Placa aquecedora.

E) Manta de aquecimento.

Prova tipo 3

©lcoPEVE

QUESTAO 35

A metrologia € a ciéncia que abrange todas as medicOes
realizadas em qualquer dominio da atividade humana. O sistema
internacional de unidades (Sl) fornece referéncias que permite
definir todas as unidades de medida. Qual a unidade base definida
pelo Sl para medir quantidade de matéria (substancias)?

A) Mol.
B) Grama.
C) Miligrama.

D) Nanograma.
E) Quilograma.

QUESTAO 36

Dentre as andlises realizadas em um laboratério, uma técnica
muito utilizada para determinar o nivel de acidez em uma solugéo
€ a volumetria de neutralizacdo, que também €é chamada de
titulagdo acido-base. Pararealizar essa técnica é necessario o uso
de algumas vidrarias. Dentre as alternativas, qual apresenta

apenas vidrarias que podem ser utilizadas em uma titulagcao?

A) Pipeta volumétrica e funil de buchner.
B) Bureta e condensador.

C) Cadinho e erlenmeyer.

D) Erlenmeyer e bureta.

E) Provetae béquer.

QUESTAO 37

Residuos infectantes gerados em um laboratdrio precisam passar
por um processo de descontaminagdo antes de serem
descartados. Essa descontaminagcdo pode ser feita de varias
maneiras, e tecnologias diferentes sao utilizadas atualmente para
desinfectar e reduzir a carga biolégica desses residuos. Uma das
técnicas muito utilizada para esse fim faz uso de um equipamento
que trabalha com vapor de agua sob condi¢cBes de alta pressao e
temperaturas elevadas. Qual o nome desse equipamento?

A) Mufla.

B) Autoclave.

C) Destilador.
D) Banho-maria.

E) Rotaevaporador.

QUESTAO 38

Para manter o ambiente laboratorial limpo, organizado e seguro,
algumas acgOes devem ser adotadas pelos usuarios. Dadas as
afirmativas sobre boas a¢des no ambiente laboratorial,
I. Todos os utensilios de vidro quebrados no laboratério devem
ser acondicionados em recipientes rigidos e resistentes.

Il. As maos devem ser lavadas apés o término de cada atividade
na bancada e ap6s remogdao das luvas.

IIl. Nao deixar no lixo material contaminado com produtos toxicos
(papel de filtro, papel toalha etc.).

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) Il apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.
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QUESTAO 39

Em uma aula prética, o professor e seus estudantes construiram
um barémetro baseado no experimento realizado por Evangelista
Torricelli, em que uma coluna de mercdrio foi utilizada para medida
da pressao atmosférica. Considerando a pressdo atmosférica de
1,0 atm, qual a alternativa que corresponde a essa condi¢ao de
pressao em diferentes unidades?

A) 76 mm Hg; 380 torr.
B) 76 mm Hg; 760 torr.
C) 760 mm Hg; 76 torr.
D) 760 mm Hg; 460 torr.
E) 760 mm Hg; 760 torr.

QUESTAO 40

Quando se trabalha com agentes quimicos perigosos, deve-se ter
medidas de prevengcdo e controle para evitar acidentes no
trabalho. Essas medidas podem ser implantadas de ordem
administrativa ou de engenharia, ou ainda, medidas individuais.
Em um laboratério didatico sdo executados varios tipos de
experimentos com agentes quimicos que sdo toxicos. Dadas as
afirmativas sobre medidas de controle e prevencdo em um
laboratério didatico,

I. Organizacdo de treinamentos para docentes e discentes
usuérios do laboratério.

1. Substituicao de agentes quimicos toxicos por substancias ndo
toxicas nas aulas experimentais.

Ill. Execugdo de experimentos com substancias volateis fora da
capela de exaustéo.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 41

As virias atividades desenvolvidas em um laboratério exigem o
uso adequado de vidrarias e equipamentos, seguindo normas de
seguranga, utilizagdo e manutencdo desses instrumentos. Dadas
as afirmativas sobre o uso dessas normas,

I. Deve-se utilizar pingas ou luvas de amianto para retirar
vidrarias que estdo sob aquecimento.

Il. Ao utilizar um equipamento, deve-se verificar a sua voltagem
antes de liga-lo a rede elétrica.

Ill. Ap6s usar um equipamento, deve-se desliga-lo, desconecta-lo
da tomada e fazer a limpeza adequada.

IV. Cilindros de gases comprimidos devem ser instalados dentro
do laborat6rio, proximo aos equipamentos que usam gases.

verifica-se que estao corretas apenas

A 1Lllell.
B) lllelV.
C) llelV.
D) lelll.
E) lell.

Prova tipo 3
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QUESTAO 42

Um professor chegou ao laboratério e solicitou ao assistente que
preparasse 500 mL de uma solucao diluida de acido cloridrico
(HCI) numa concentragdo de 0,1 mmol/mL. Porém, quando o
assistente foi preparar a referida solugéo, observou que nao tinha
mais &cido cloridrico em estoque. No entanto, ele encontrou uma
solugdo desse mesmo acido numa concentragdo de 2 mmol/mL
preparada recentemente e decidiufazer uma diluigcdo. Quantos mL
de solugdo 2 mmol/mL devem ser utilizados para preparar 0s
500 mL da solugéo diluida 0,1 mmol/mI?

A) 250
B) 50
C) 25
D) 5

E) 25

QUESTAO 43

Em uma aula experimental no laboratério didatico, os alunos
manusearam vidrarias de uso comum, contendo produtos
quimicos toxicos ao meio ambiente. No término da aula, os alunos
recolheram todo o material e um dos alunos ficou responsavel por
lavar as vidrarias. Dentre os procedimentos, qual esta correto e
deve ser adotado pelo aluno?

A) Deve-se descartar os residuos em local adequado e proceder
a lavagem das vidrarias com detergente, dgua de torneira e
posteriormente com agua destilada.

B) Deve-se descartar os residuos na pia e proceder a lavagem,
com detergente, agua da torneira e agua destilada.

C) Deve-se descartar os residuos no lixo comum e proceder a
lavagem com agua da torneira e agua destilada.

D) Deve-se descartar os residuos na pia e proceder a lavagem
apenas com agua da torneira.

E) Deve-se proceder a lavagem apenas com detergente e agua
datorneira.

QUESTAO 44

Um procedimento comum em um laboratério € o preparo de
solugBes para uso nas aulas experimentais. Para preparar 100 mL
de uma solugcdo salina de cloreto de sodio (NaCl), numa
concentracdo de 3 g/L, deve-se utilizar quantos gramas desse sal?

A) 0,03
B) 0,3
C) 3

D) 30
E) 300
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QUESTAO 45

No processo de fabricagdo de refrigerantes sao utilizadas
diferentes substancias, dentre elas o acido citrico, acido fosférico
e acido tartarico. Sabendo-se que o acido fosférico € um acido
poliprético de férmula molecular HsPO4, o pH de uma solucédo
0,1 mol L desse &cido nédo sera igual a 1,0. Com base nos
conhecimentos a respeito do pH de solugbes, assinale a
alternativa correta.

A) As medidas de pH em um processo industrial devem ser
realizadas com papel de tornassol para verificar em que pH
exatamente o refrigerante se encontra.

B) Em se tratando de refrigerantes do tipo Cola, a medida de pH
pode serfeita através de fita de pH ou papel de tornassol, pois
a cor ndo ird interferir na medida.

C) Como todos os refrigerantes sdo acidos, o valor do pH ao
longo do processo nao representa grande importancia.

D) Caso o acido em questdo fosse o acido cloridrico (HCI), o pH
da solucdo 0,1 mol L seria 1,0.

E) As medidas de pH tem como unidade de medida a
concentragcdo molar de H*.

QUESTAO 46

Ap0Gs os procedimentos experimentais em um laboratério didatico,
tem-se que descartar adequadamente os residuos quimicos
gerados. Dadas as afirmativas em relagdo ao armazenamento e
descarte de residuos quimicos,

I. Os residuos quimicos devem ser agrupados de acordo com
sua compatibilidade quimica.

Il. Os recipientes utilizados para o descarte deverdo estar
devidamente rotulados com as informagdes sobre as
substancias que estéo sendo descartadas.

Ill. Os produtos quimicos devem ser armazenados em salas que
possuam boa ventilag&o.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 47

Em um laboratério didatico ha, geralmente, varias solucdes
preparadas com caracteristicas acidas, basicas ou salinas. Em
relagcdo as caracteristicas dessas solugdes, dadas as afirmativas,

I. Quando o pH de uma solugéo esta abaixo de 7,0, significa
que essa solugao é acida.

II. Uma solugéo salina, em que ha varios ions dissociados,
conduz facilmente eletricidade.

Ill. Varios sabdes tém um valor de pH entre 9,0 e 10; isto indica
que eles sé&o acidos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.

Prova tipo 3
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QUESTAO 48

Uma atividade muito comum no laboratério didatico € o preparo de
solugcbes necesséarias para o desenvolvimento das aulas
experimentais. Essas solugbes devem ser preparadas com
concentragfes bem definidas e é preciso utilizar vidrarias que
permitam sua preparagdo com um volume exato. Qual é a vidraria

mais utilizada no preparo e afericdo de volume dessas soluges?

A) Beéquer.

B) Proveta.

C) Erlenmeyer.

D) Balédo volumétrico.

E) Baldo de fundo redondo.

QUESTAO 49

O exercicio profissional em um laboratério requer atengéo especial
no que se refere ao ambiente e normas de seguranca. Assinale a
alternativa que corresponde ao procedimento adequado de acordo
com as normas de seguranca no laboratoério.

A) O uso de sapatos fechados no laboratério pode causar
desconforto para quem trabalha em uma jornada de 8h em
pé. Portanto, é recomendado o uso de sandalias ou chinelos
confortaveis nesses ambientes.

B) O armazenamento de substancias quimicas no laboratorio
pode ser realizado de forma aleat6ria sendo recomendado
apenas a elaboracao de uma lista ou planilha indicando a sua
localizacao.

C) A prética de comer e beber no laboratério tem-se tornado
rotineira. Por isso, essaregra basica de seguranca foi banida,
uma vez que, de fato, ndo representa nenhum risco a saude.

D) Apoés o uso de reagentes liquidos caros, o volume que néo foi
utilizado deve ser devolvido ao recipiente de origem.

E) Utilizar a capela ao realizar uma reagdo ou manipular
reagentes volateis.

QUESTAO 50

Na natureza estdo acontecendo a todo momento fendmenos
quimicos e fisicos que podem ser visualmente observados. Tais
fendbmenos envolvem diversas substancias que constituem
diferentes tipos de matéria. Dadas as afirmativas sobre fenbmenos
quimicos e fisicos,

I. Uma transformacdo fisica ndo envolve mudanca na
constituicdo das substancias.

II. Uma lata de aluminio que foi prensada sofreu uma
transformacgao quimica.

Ill. Restos de alimentos quando s&o transformados em adubos
sofrem transformacado quimica.

IV. Quando um pedago Umido de palha de aco passa de
acinzentado para avermelhado, sofreu um fenémeno quimico.

verifica-se que estao corretas apenas

A lelV.
B) llell.
C) llelV.
D) I llell.
E) IllelV.

21ago. 2016

NF — 14. ASSISTENTE DE LABORATORIO



